

భారత సర్వోన్నత న్యాయస్థానం నో-లయూటో

1954 మే 27

భారత సర్వోన్నత న్యాయస్థాన నో-లయూటో నో-లయూటో
కోర్టు 'జి'

వార్డు

గౌరవనీయులైన బయో పూర్వోక్తు వర్తన నో-లయూటో
మరియు నో-లయూటో

(ముఖ్యోక్తి యవస్. ఆర్. దస్, వివయస్ బీస్, గూలంహన్, మరియు
జగన్ నాథస్, నో-లయూటో)

భారతీయ బరె కౌన్సిల్స్ చట్టం, (XXXVIII ఆఫ్ 1926), ఎస్. 10(2)
- సెక్షన్ 10(2) కింద డిఫినిషన్లు మోక్షికా ఉండవచ్చు -
పూర్వోక్తు చర్య తీసుకో గలదు "తనను తీరేముందు వై"

భారతీయ బరె కౌన్సిల్స్ చట్టం, 1926 లోని సెక్షన్ 10(2)
వర్తన కోర్టు యొక్క సరైన అధికారిక ఇచ్చిన
డిఫినిషన్లు మోక్షిక డిఫినిషన్ కు వచ్చు మరియు లిఫిటమరేషన్
డిఫినిషన్ కు నమనం లేదు. సెక్షన్ 10(2) వర్తన పూర్వోక్తు
తనను తీరేముందు వై కీసును నో-లయూటో

వార్షిక అధికర పరిధి: ఆర్డెం నం 254 ఆఫ్ 1954. వార్షిక హాకెకుల అమలు
కీసు రిజల్యుషన్ అనామీషన్ 32 కింద. ఆర్డెరు వర్షికా

వర్షికాదుల తరఫున భారత అటార్నే జనరల్ ఎం. నో.
సోల్జెడె, (జి. ఎస్. జే. పి., వి. జి. గోఖలే అత్యంత వటు) 1954. మే 27.
కోర్టు తీరేముందు వలమోషిబి బీస్, నో-లయూటో - ఇది
రాజ్యాంగంలోని అనామీషన్ 32 ప్రకారం ఒక అర్థి మరియు మేము
ఇప్పుడే తీర్పుని అందించిన అనుసంధాన సమన్ల కేసులోని
యోగ్యత లపై అదే ప్రశ్నను లేవనెత్తుతుంది. వర్షికా
అందరీ తీర్పును. వర్షికా సందర్భంలో పేరాధమిక
హక్కుకు భంగం కలిగించే వర్షికా డిఫినిషన్ కు దీని చేపిత
సరిపోతుంది. అయితే బరె కౌన్సిల్ టీరేముందు మరియు

బా యే ప్లాక్ యొక్క పరిధికి సంబంధించిన అంశం క వడత , ద సత మే మ తరువత వ యుగము . ట్ రిబయల్ ముందు జరుగుతున్న విచారణ కు సరైన ఆదేశాలు లే నుదన చట్ట వి ధాధుగా జరిగి యనని శ్రీ 'జి ' యొ ది అభ్యంతరం . వ రధమీక దశల సే ట్ రిబ్యునల్ ను ఏర్పాటు చేస్తు వ థన న్ రయమూత ఇచ్చిన డాక్టర్ల కపి కే సు రిజిస్ట్రే కు , ముఖ్య కలెక్టర్ కి దరఖిస్తు చే సుకున న రు ఆ డాక్టర్ల మొ ఖిక్తమనదని ముఖ్య కలెక్టర్ అతనిక తి సురు .

ట్ రిబయల్ ముందు రి య లి ఖితుపరేవ వ డెమలులను శ్రీ 'జి ' సమోపం చ రు మరయు ఈవ సత వ డటను ఏ వి ధాగానూ సవలు చే యలేదు . 'ఆ డాక్టర్ల న్ రయపరమనది క దు ' అని , అది చ్ యని ఆయ సంతృప్తి వ డత చే శ రు . ప్లాక్ యొ నూ ఆయన ఇదే వై ఖిని అమలుపెయరు . గ రు న్ రయమూత ఇలా అననరు

“ఈకే సు విచారణకు వచ్చినప్పుడు సెక్షన్ 10(2) వ డరం ఈ కే సును బర క్లెన్స్ కు పంపిని నో డిమిషన్లు రిక్రయ్ న్ మెటు చే సుకునయి మరయు అందుకు అనుగుణంగా సెక్షన్ 11(1) కి య ట్ రిబయల్ ను ఈకోర్టు వ థన న్ రయమూత ని యమియ రు”

ఈకోర్టుకు తన అడై లి అతను ఈవాస్తవ ప్రకటనను సవాలు చేయలేదు , డాక్టర్ల చ్ యలుట వ డెనే తన ద డిని పరిమితం చే శ రు . వీ ట్ సనిడిని బటి మొ ఖిక డాక్టర్లను సవలు చే యలే దని న్ మెటువతయి . శ్రీ 'జి ' ని ద సి వ నుక కు మనుఅనువతయలం .

మొ ఖిక డాక్టర్లు సరఫాయ అనేది తదుపరి వ డెన : బర క్లెన్స్ చ్ యలు ఎటవంటి వ డెయను నో డియదు . అందాలి చే వ పి దే మెటుట -

సెక్షన్ 10(2):

"..... ప్లాక్ యొ తన న్ మత త్ రుమము వై నో డి యుచు , క బటి అటవంటి న్ రయపది ది పి అని నమోదునీక వే రి

క రణం ఉనన ఏదన కీ సును నోడొయవచు ."

మరెయ సోకష 11 (2) ఇల చే బతుయే -

"టోరెయవల లో ముగిగికి తగకుయ ఉండలి
వ థున నోలయమోత వి చురణ కీ సు నీ యమీయన బరె
కొనొల సభయలు ."

ఉత్తవ యే కక కె య రికోరు ప్రోళ్లు ఉండలిన మే మ
అంగీకరింతునమ , కనీ , మా అభివరయ వ డరం , ఉత్తవ
లి ఖితపరెవరగా నే ఉండవలసిన అవసరంలే దు; ఇది కోరు యే కక సరైన
అధికారిక ఇచ్చిన మో ఖిక ఆదేశం క వచచ . వ డెయ కీ సు లో ,
ముఖయ కెరకు యే కక ఉత్తం నెం . జి -1003, 1953 ఏమీల 29 న పి
రిజిస్టరు కు మరెయ రిజిస్టరు యే కక ఉత్తం నెం .
1953 మే 1 న పి నెం . ఇ 41-09/53, బరె కొనొల కు(వ పి కరెయయ
వ థులను ప్రోళ్లు ఉంచబడుము) ఉత్తవ తయరీక తగిన
రికోరు . ఆ లే ఖల వ థులను శోర 'జి ' కి అందెయరు క బట్టి
ఉత్తవలు బరె అయిన వి పయ తి లిసేయే . వ సత్తునీక
ప్రాకోరు కరెయయ ప్రోళ్లు ఒరిజినల్స్ చూశ ము
టోరెయవల లో సి ముగిగు సభయ వరెయ చే ఫ బనెయ
చే తిల తోలే కి య ఆంప తి లి అకష లోత ఉననయసి
గరెయ ము ఇది తోడె తయరీక అదనప రికోరు . బరె
కొనొల చటెయేసి సోకష 10(2), 11(2) వ థియజుల కీ సు
వై న వరెయనన వడెయలీ నమీదు చే సిన ఉత్తవ
సరెపతుయన , టోరెయవల ను సకడుగా నీ యమీయరని
మే మ అభివరయపడతననమ

ప్రాకోరుయల యి 'వరెయ ' లే దిసి , అందువల ఈ
అంశానీ టోరెయవల కు నీ వేదియే అధికరం ద సిక లే దిసి
శోర 'జి ' తదుపరి అంశం. బరె కొనొల చటెయేసి సోకష
10(2) వ డరం ప్రాకోరు ఈరక్షమన అంశానీ 'తనని య తోడెయ
తో నోడొయవచు అనన వ సత్తునీక వి సుమీయరు .
సంబుధిత కీ సులీ యే గెయ ను వి చరెయమ .
ఈతోడె కొరెయయబడియ , కనీ , ఇకకు కూల , మే మ ఖరెయల

గూరేడి ఎటవంటి డాక్టర్లు చే యము.

అడ క్షయబడి .